

合肥市朝霞小学：七彩社团培育朝气少年

赤橙黄绿青蓝紫，七种色彩让我们的世界斑斓，而合肥市朝霞小学的七彩社团让孩子们童年快乐、丰润。

合肥市朝霞小学是周边百姓交口称赞的“家门口的好学校”。“十三五”期间，朝霞小学在各级教育主管部门的坚强领导和大力支持下，努力创建“环境优美、品质良好、师生幸福、特色鲜明、人民满意”的美丽校园。学校以培育“心中有光，持续生长”的朝气少年为育人目标，结合儿童特点，践行生态教育理念，以凸显特色品牌、提升发展内涵为宗旨，构建了“七色光”课程体系，通过七彩社团建设，深入实施优质素质教育。

■ 许燕 卢凤玲 潘妥



沙画社团



击剑社团



合唱社团



厨艺社团

丰富社团种类 让每个孩子都能找到喜爱的课程

正如李霞校长所说：每个孩子的兴趣、爱好、特长和天赋都各不相同，学校应该尽可能多地搭建平台，让每个孩子都能找到自己喜爱的课程，学在其中，乐在其中。

朝霞小学在原有特色品牌的基础上精心打造了86个社团，琳琅满目的课程内容精彩纷呈，体育类如击剑、激光枪、足球、篮球、排球、网球等；艺术类如沙画、蛋壳、泥塑、素描、管乐团、手工衍纸、炫彩钻石画等；益智类如信息学、机器人、小创客、魔方等；还有文学素养类如经典诵读、课本剧、书法社等。社团活动课成为了学生最期待的课程。每逢周五下午，全体学生“走班”上社团课，校园就沸腾起来，丰富多彩的社团课程，热闹欢乐的学习氛围，让孩子们学得亦不亦乐乎。

2019年秋季，朝霞小学的改扩建工程完工并投入使用，新的教学楼配备了数量充足的功能室和体育文化场所，音乐教室、信息教室、智慧教室、创客空间、各类球室、棋室、篮球馆、剑道馆、非遗传承工作室、心理成长指导中心等一应俱全，各种设施设备专业先进，并通过智慧校园系统，实施智能化管理，更是为社团活动的开展提供了良好的基础保障。

强化师资队伍 不断提升社团课程品质

为提高社团质量，学校通过“走出去、请进来”，狠抓教师队伍建设。学校选拔校内有兴趣特长的老师，作为社团教师主体，开展一系列进修研训活动，如安排音乐老师参加戏曲培训、合唱指挥培训；体育教师参加校园足球教练员和裁判员培训；美术老师参加蛋壳、泥塑、剪纸活动，提高教师的专业技能。同时引进校外优质资源，聘请专业教师、教练，如射击老师是国家级运动会小口径手枪冠军，击剑老师是国家级击剑运动员、裁判员，蛋壳老师是省级非遗传承人，沙画老师是国际沙画大赛冠军、安徽动态沙画第一人，象棋老师是国际象棋、中国象棋国家级裁判员、安徽省棋协大师，戏曲老师是国家二级演员。

为了让学生体验到学习的快乐，激发学生的学习热情，学校每学期都会举办社团活动成果汇报：手工、书法等作品展，舞蹈、击剑等舞台展和公开课、个人汇报等。学校还邀请各领域专家来校开展相关活动。2020年12月，12位非遗文化传承人齐聚朝霞校园内，变脸、马戏、皮影戏、葫芦烙画等让学生应接不暇，纷纷感叹真是太神奇了。

点亮品牌名片 社团之花绚烂绽放

在省市级比赛中，朝霞学子屡获佳绩。2020年，在合肥市第十二届全运会射击（激光枪）比赛中，校激光枪社团取得了2金2银4铜的好成绩，其中有多名队员获合肥市备战2022年省运会队员资格。在安徽省第三届中小学生激光枪射击比赛中，学校女子团体斩获十米手枪冠军，吴筱蔚同学获得女子十米手枪个人亚军。疫情初发时期，刘雨昕同学用自创的沙画作品为抗疫人员加油，被合肥电视台等多家媒体争相报道。击剑社团学员获得市一等奖，合唱社团连续两年参与安徽省电视台节目录制，学校因戏曲、蛋壳等社团开展卓有成效，被评为合肥市中华优秀传统文化传承学校……

朝霞，每天都是新的。“今天我们成长在阳光下，明天我们去创造七彩世界。”七彩社团，丰富了学生校园生活，促进了学生全面发展，创设了生动活泼的育人环境，给学生一片新的天地，让孩子们更充分地感受到了校园生活的快乐与多彩。

母爱伴我成长

■ 合肥一六八玫瑰园学校西校区七(四)班 董子奥 指导老师：瞿红菊

母爱是一泓清泉，滋润我们干涸的心田；母爱是一缕阳光，照亮我们心中的黑暗；母爱是一杯美酒，解除我们身心的疲惫。母爱是多么伟大啊！它是我成长过程中不可缺少的一部分。

小学二年级时，一个夜深人静的夜晚，我因为白天脱衣服受了凉而发烧，看着体温计上高达39.5℃的体温，不禁吓得浑身一阵颤抖，妈妈看着面色通红的我，二话不说，直接背起我就下楼，以百米赛跑的速度直奔医院，当时迷迷糊糊的我完全不知道妈妈承受的痛苦。半个小时后，我才吊上了水，当时已经十点半了，可是她又担心我饿着，于是把我交给护士，急急忙忙赶往马路对面的面馆……看着热气腾腾的牛肉面，我的眼睛湿润了，回想今天妈妈为我所做的一切，眼泪止不住地往下流。那一刻，我心里暗暗下定决心，以后妈妈要是遇到什么困难，我也会责无旁贷，冲在前面。

光阴似箭，岁月如梭，不知不觉我上了初中。又是一个晚上，我还在书桌上奋笔疾书，内心焦急让我的额头渗出了豆粒般大小的汗珠，可我手中的笔却一刻不停地在纸上写着算着，望着书桌上那摞成小山的作业，不禁头晕目眩，仿佛那就是不可战胜的恶魔。这时候，一个温柔的声音进入我的耳畔：“孩子，稍微休息一下，喝了这杯牛奶吧！”我似乎是在赌气，迟迟不肯接过那杯牛奶。忽然，那个声音又响起了：“孩子，快喝吧，不然你的身体会垮掉的。”我一把接过那瓶牛奶，一口气喝完了大半杯。那一刻，我下定决心要永远对她好。

10月26日是她的生日，那天，我早早地回到了家，把礼物悄悄放好之后，亲自下厨做了妈妈最爱吃的蛋炒饭。看着妈妈幸福的样子，我顿时觉得自己长大了，可以为妈妈撑起一片美丽的天空。

一路走来，母爱陪伴着我的生活与成长，让我懂得了不少人生道理，才得以享受幸福成长，只有用健康阳光的人生和优异的成绩，来回报她在我身上倾注的心血，才无愧于那份深深的爱。

致你的一封信

亲爱的吴怡：

你好！我是你的好友张曦。虽然我们相隔一方，但王勃说“海内存知己，天涯若比邻”，只要我思念的心还在，那就一定能相见。现在让我和你说说合肥的由来吧。从前有两个兄弟，哥哥叫东肥，弟弟叫西肥，最后他合二为一组成了合肥。合肥有很多让人流连忘返的地方，可最让人心心念念的还是大蜀山。

大蜀山位于合肥西部。首先走入大门，第一眼看到的自然是石阶，突然一股新鲜空气让人心旷神怡，难怪有那么多人喜欢呢！攀着这层台阶，望着那层台阶，可这石阶宛如一条巨龙，好像怎么爬也爬不完，怎么爬也看不到终点，越爬越累，越爬越腰酸背痛。当你想放弃时，前面偏偏有一个

亭子，吸引你继续往前冲。当你坐下时，远处的风景却又在召唤你眼珠。瞧，有一群小虾米在水中游戏。突然，一阵风吹过，一朵朵白睡莲像一个个美丽的少女在舞台上翩翩起舞。经过了不懈的努力，我们终于来到了平地。听说大蜀山旁边有一座新建的吊桥，我穿过了小卖部来到了吊桥前，一走上去，心里就发颤，汗毛都竖起来了。吊桥摇晃时更加刺激，好像一个抓不穩就会掉下去似的，令人望而生畏、心惊肉跳。

听了我的介绍，你是不是也想来大蜀山一睹它的风采呢？我在合肥等你哟！

祝：身体健康，学习进步！

张曦

合肥市南门小学五年级七班

假如我变成了一丛迎春花

■ 合肥市阳光中学太湖路校区七(8)班 马祐然 辅导老师：杨雪梅

假如我变成了一丛迎春花，只是为了静静地看你，长在窗前的花盆上，静悄悄地窥视着你，并在那儿散发着花香，妈妈，你会认识我吗？

你要是惊喜地叫道：“这是什么花呀！真好看！”我暗暗地在那里得意，却一动也不动。

我要悄悄地伫立在窗前，散发出沁人心脾的香气，用亮黄的脸庞去迎接工作后疲倦的你。

当你起床后，睁大朦胧的眼睛，走过昏暗沉闷的卧室，走到你放花的窗前，你会觉得空气忽然清新，却不知这是我的功劳。

当你忙完一天的事情，在床上安静地阅读

时，璀璨的星光映在你身上，我便要把嫩黄的花瓣和春天来临的喜悦降在你身上，让你看起来像个花季少女，充满了无限生机和魅力。

但是你会猜得出这就是你的孩子送给你的谢礼吗？

当晚上你按下灯的开关，屋里一片漆黑，我便要乘着那皎洁的月光，落在床上，又变成你的孩子，求你陪我入眠。

“你是怎么来的，你这淘气包？”

“我不告诉你，妈妈。”

这就是你我那时要说的话了。